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Percepciones sobre la igualdad entre hombres y mujeres y estereotipos de 
género 

Las mujeres dedican el doble de 
tiempo al cuidado de los hijos 
que los hombres 

• Según la última encuesta acerca de las percepciones sobre 
la igualdad entre hombres y mujeres que ha realizado el 
CIS, las mujeres dedican casi 7 horas de media al día (412 
minutos) al cuidado de los hijos 

• Un 44,1% de los hombres asegura que “se ha llegado tan 
lejos en la promoción de la igualdad de las mujeres que 
ahora se está discriminando a los hombres” 

• El 84,9% de los españoles cree que pagar por mantener 
relaciones sexuales es más propio de los hombres 

Madrid, XXXXX de enero 2024. El Centro de Investigaciones 
Sociológicas ha realizado una encuesta acerca de las percepciones 
sobre la igualdad entre hombre y mujeres, y sobre los estereotipos 
de género. También sobre el reparto de las tareas del hogar, los 
cuidados a personas dependientes o el comportamiento de ambos 
sexos.  

Respecto a la situación de las mujeres en España y las 
desigualdades que existen entre hombres y mujeres, un 67,2% de 
mujeres cree que son “muy grandes o bastante grandes”; al 
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preguntar a los hombres, la cifra baja casi 20 puntos hasta alcanzar 
el 48,2%. 

Al comparar la situación actual con la de hace 10 años, el 70,7% de 
los españoles afirma que ahora las desigualdades son menores y la 
mayoría de las mujeres también cree que han disminuido (67%) pero 
un 22,4% de las entrevistadas indica que las desigualdades son las 
mismas que hace una década. 

Un 81,2% de las mujeres asegura que “no lograrán la igualdad a 
menos que los hombres también luchen por los derechos de las 
mujeres”, a pesar de que la cifra baja hasta el 74,2% entre los 
hombres que  también lo piensan.  

La encuesta recoge que un 44,1% de los hombres esta “muy o 
bastante de acuerdo” con que “se ha llegado tan lejos en la 
promoción de la igualdad de las mujeres que ahora se está 
discriminando a los hombres”, algo que piensan también el 32,5% 
de las mujeres. Ahora bien, esta afirmación es falsa para el 65,5% de 
las mujeres. 

Mujeres en el mundo laboral 

Al preguntar sobre algunos aspectos como los salarios, ascenso en 
el trabajo o el acceso a puestos de responsabilidad en las empresas, 
es notable la diferencia de opiniones entre ambos sexos. Para el 
67,8% de las mujeres es peor la situación que tienen las chicas 
para acceder a un puesto de responsabilidad y opinan lo mismo 
el 50,9% de los hombres quienes, por otra parte, también aseguran 
en un 39,7% que las mujeres tienen las mismas oportunidades. 

A la hora de conciliar la vida laboral y familiar, un 72,5% de las 
mujeres asegura que ellas lo tienen peor, y un 58,5% de los hombres 
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afirma que las mujeres son las perjudicadas a la hora de compaginar 
ambas actividades. 

El 78,1% de las mujeres está de acuerdo con la afirmación “las 
mujeres tienen que esforzarse más que los hombres para demostrar 
que pueden desempeñar el mismo puesto de trabajo”, este 
porcentaje baja 26 puntos cuando preguntamos a los hombres, 
un 51,8% están de acuerdo y un 46,3% niegan que sea así. 

Sobre la afirmación “se critica más a una mujer con una vida sexual 
activa que a un hombre” un 87,2% de las mujeres están de acuerdo 
con ello y un 76,2% de hombres también. Al hablar de piropos, un 
49,5% de los hombres cree que “siempre es agradable recibir uno”, 
y la cifra baja al 35,7% al preguntar a las mujeres, de hecho, un 
60,5% de ellas están en contra de esta afirmación.  

Además, un 83,5% de la población femenina afirma que “la mayor 
parte de la pornografía es machista”, tesis que también apoyan los 
hombres, pero en menor medida (77,6%). 

Estereotipos 

Para el 66,5% de los españoles ver pornografía es más propio de 
hombres que de mujeres, lo mismo pasa por pagar para mantener 
relaciones sexuales: el 84,9% de los encuestados afirma que es 
más propio del sexo masculino.  

Por otra parte, el 55,6% de los encuestados indica que hablar 
abiertamente sobre los sentimientos es más propio de las mujeres. 
Hay coincidencia de opiniones sobre tomar la iniciativa en una 
relación sexual, un 71,6% de los españoles cree que es propio de 
ambos sexos por igual. 
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Sobre los últimos 12 meses 

Un 49,2% de los hombres ha escuchado comentarios sexistas por 
parte de amigos o familiares, la cifra es parecida entre las mujeres 
(45,6%). Un 13,8% de las mujeres asegura haber presenciado como 
un hombre acosaba sexualmente a una mujer y un 8,1% de los 
hombres también. 

En cuanto a la discriminación por razón de sexo en el trabajo, un 
9,7% de las mujeres afirma haberlo presenciado y un 5,4% de los 
hombres también lo asegura. 

El reparto de los cuidados y las tareas 

En un día laborable, las mujeres dedican más tiempo a las tareas del 
hogar (limpiar, cocinar, compra…) que los hombres, ellas ocupan 172 
minutos (casi 3 horas) de media al día y ellos 126,76 minutos (2 
horas). Pero al preguntar por el cuidado de los hijos durante un día 
laborable la distancia entre ambos sexos aumenta, mientras las 
mujeres dedican 412,25 minutos (6,7 horas) a sus hijos, ellos ocupan 
unos 228,88 minutos (3,7 horas) de su tiempo. 

Al preguntar por el cuidado de personas dependientes el tiempo se 
iguala, aunque las mujeres dedican más tiempo (364,69 minutos, 
unas 6 horas) y los hombres 314,11 minutos (unas 5 horas).  

Los datos de esta encuesta realizada en noviembre, con una muestra 
de 4.005 entrevistas están a disposición de todos los medios y 
personas interesadas en la web del Centro de Investigaciones 
Sociológicas (www.cis.es). 

Para cualquier consulta el teléfono de Comunicación es 91 580 76 
25/ 664 470 083. 

http://www.cis.es/
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